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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Изработена е специализирана оптико-механична система за изследване на 

флуоресценцията в близката инфрачервена област на два типа Single Walled Carbon 

Nano-Tubes (SWCNT). Събрано е голямо количество данни за кривите на затихване на 

SWCNT с киралности 6.5 и 7.6 като функция на температурата на съхранение за 

определен интервал от време и от продължителността на съхранение (времето). 

Проведен е анализ на тези криви и са получени първи резултати за физичните фактори, 

определящи степента на затихването им. Показано е, че степента на затихване се 

определя от два независими процеса, протичащи в SWCNT. Получена е обща формула, 

описваща зависимостта на фадинга като функция на времето и температурата.  

Направен е избор на точки за пробовземане. Избрани са характерни 

представители (билки), които ще бъдат събрани по време на пробовземането. Получено 

е разрешително за събиране на почви и растителен материал от защитена местност 

„Мадарски скални венци” и Природен парк „Шуменско плато” с Изх.№ БР-04-

3205/16.06.2016 г. издадено от Регионална инспекция гр. Шумен към Министерство на 

околната среда и водите. Извършено е пробовземане в района на Шуменския 

университет, Природен парк „Шуменско плато” и с. Чавей, общ. Габрово. Прбите са 

обработени и на по-голяма част от тях е проведен гама-спектрометричен анализ. Част 

от резултатите са докладвани на Студентска научна конференция „От атома до 



Космоса”, провела се в Шуменски университет през месец май 2016 г. и Международна 

научна конференция „УНИТЕХ”2016 – Габрово. Успоредно със събирането и 

измерванията на растителните проби, с помощта на въздуходувна установка 

разположена в двора на ШУ се извършва периодичен мониторин на въздуха. Подготвят 

се материали за публикуване. 

Изследвани са късопериодични затъмнително-двойни звезди от базата NSVS. 

• Изследвани са ултракъсопериодични затъмнително-двойни звезди от 

базата Kepler; 

• Изследвани са затъмнително-двойни звезди от базата Kepler с 

ексцентрични орбити; 

• Изследвани са затъмнително-двойни звезди от базата Kepler с кръгови 

орбити; 

• Изследвани са звезди преди Главната последователност от областите на 

звездообразуване NGC 7000/IC 5070 и NGC 7129. 

Разработени са материали за обучителни семинари с учители и студенти и 

образователни сценарии, които могат да се използват по време на учебния процес. 
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